

世预赛

寒夜里 热血终于沸腾

新华社天津3月27日电 26日晚的天津，春寒料峭，寒风阵阵，令人不时瑟瑟发抖。然而在“水滴”球场现场，四万多名球迷的助威令人热血沸腾，备受鼓舞的中国男足国家队以4:1击败新加坡队，拿下世预赛征程上的关键一役。

当晚，在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组第四轮比赛中，中国队全取三分，目前积7分排名C组第二，将晋级下一阶段18强赛的主动权掌握在自己手中。

赛后，中国队主教练伊万科维奇表示，现场球迷作为场上11名球员之外的“第12人”，带给全队巨大支持。比赛过程有些曲折，但无论比分如何变化，球迷带给球队的是不懈的支持。“这场胜利要献给来到现场的这么多球迷。”这位老帅说。

据主办方介绍，天津奥体中心体育场的球票基本销售一空，有42977名观众到场为中国队助威。比赛在晚上8时开球，结束已是10时左右。初春夜晚加之冷风，寒意十足，但球迷的热情和助威贯穿全程。

赛前两小时，中国龙之队球迷会已完成集结，他们统一身着中国队T恤，在球门后的一大片看台上，构成“中国红”助威方阵。当球员进场热身时，球迷们齐声高喊“中国队”为大家鼓劲。随后，节奏齐整的掌声和“中国”二字的喊声构成一阵阵声浪。印有“以吾辈之青春 捍盛世之中华”“目光所至为华夏 五星闪耀为信仰”等字样的巨型横幅，醒目地挂在看台上。

当球员入场时，球迷们将写着“为中国而战”的红色围巾高举头顶，场面壮观。印有“精忠报国”的巨幅球员画像在球迷看台随“人浪”翻滚。奏国歌环节，一面巨大的五星红旗被高高撑起在看台上，数万名球迷齐唱国歌，中国队11名首发球员注视着这个方向，一同歌唱。

比赛中，实力占优的中国队虽由队长武磊挑射破门，首开记录，但拼劲十足的新加坡队很快将比分扳平，并一度打出气势，占据场上主动。困境和压力下，中国队不是独自战斗。数万名球迷齐声高喊“中国队”的助威声响彻球场，坚定着必胜的信心，也“喊醒”了一度迷失的国脚们。最终，中国队连入三球，锁定胜局。

这场大胜前，中国队上一场在客场以2:2被新加坡队逼平。武磊表示，客场未能取胜，球队回到主场天津后，压力是非常大的。

“我们来到天津后，参加了几次与球迷的活动，可以看出天津是一个足球城。与球迷的互动能够给球员带来一些调整，促进心态上的恢复。”25日，伊万科维奇在赛前对球迷的激励大加赞赏。

从近些年国家队的成绩看，虽然中国男足表现不尽如人意，但球迷们始终不离不弃，而且助威的规模和专业度不断提升。这既体现出球迷文化的积累，也反映出他们对中国足球奋起走出低谷的殷殷期盼，还有那份始终不变的诚挚热爱。

“希望下场大家能保持这样的势头，我们走在正确的道路上，希望能继续给球迷带来快乐。”26日被评为全场最佳的武磊赛后说。

6月6日主场对阵泰国队的比赛中，国足如果能够获胜，将提前一轮晋级18强赛。如武磊所说，这对于中国球迷而言，将是回馈他们支持的最好礼物。

继续加油，中国男足！



武磊进球后庆祝
新华社发

王大雷

只要国家队需要 随时都能站出来

新华社天津3月26日电 在26日进行2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛中，中国男足主场4:1大胜新加坡队。本场首发的国足门将王大雷赛后表示，不管首发与否，只要国家队需要，自己随时都能站出来。

王大雷本场表现出色，几次出击果断坚决，还多次长传出球组织进攻。下半场，王大雷在对方的一次进攻中冲出禁区，用头球化解了险情。随即，全场球迷呼喊王大雷的名字，给予鼓励。

赛后接受采访，记者问及如何看待获得首发位置时，王大雷说：“首发不首发是由主教练决定的，作为球员就是服从安排、坚决执行。队里几个年龄大点的，只要国家队需要，我们随时都能站出来。有压力的时候，老队员一定会扛。”

此役上半场，国足被新加坡队“闪电”将比分扳平后，球场“气氛”骤冷。王大雷说：“当时我觉得这场比赛赢下来肯定没有问题，但被扳平后那段时间有点被动。刚建立好的信心不到一分钟就被打下来了，队伍在士气上有些低落。回到更衣室后，队长武磊和主教练都给了大家很多鼓励。”

一场久违的大胜，在王大雷看来意味着压力的释放。“(赢下来)对于我们来说非常重要。尤其是费南多点球打进后，确实非常激动。我们太需要胜利了。”

王大雷说：“世预赛要一步一步踢，这场赢了就过去了，要尽快投入到备战后面的比赛中去。”

伊万科维奇：国足逐步建立了信心

新华社天津3月26日电 26日，国足主教练伊万科维奇赛后表示，坚持技战术打法是本场获胜的关键，下一场比赛击败泰国队。

当天全取三分后，国足在四轮小组赛过后积7分排名C组第二，晋级18强赛的希望大增。伊万科维奇特别提到，从上场在客场2:2被新加坡队逼平，到这场的胜利，期间中国足协给国家队提供了非常多的帮助，全队和足协紧密合作，才能够营造出好的球队气氛和训练内容，从而反映在赛场上。

中国队本场打入首粒进球后，很快就被对方扳平，球员能够集中精力在下半场连入三球，伊万科维奇对他们的表

现还是很满意的。

“我们能在90分钟里一直贯彻战术，一直在强调进攻，也在制造机会，赢得很多定位球和角球……通过不断制造机会，取得最终胜利，大家通过这种方式在建立自信心，为以后比赛打好基础。”他说。

展望6月在主场与泰国队的比赛，伊万科维奇表示，武磊因为累计黄牌停赛无法出场，状态正佳的李源一因为这场比赛的红牌也无法出场，这对全队来说非常遗憾。接下来的时间，教练组要让阵容磨合得更好，用整体去弥补个人能力上的缺失。

中国队只要下场战胜泰国队，就将提前一轮晋级18强赛，对此伊万科维

奇说：“我们很清楚下一场比赛的目标，那就是取得胜利。”

武磊当天比赛贡献两球和一次助攻，赛后被评为全场最佳球员。他说：“我也是从年轻球员成长起来的。过去很多年，只要国家队成绩不好、压力特别大时，总会有老大哥、老队员去承担这样的责任。我现在慢慢也成为老队员，也在经历去面对这样的事情，也需要去承担责任，我也一直在跟年轻球员们交流，‘咱们来到国家队就彻底放开，享受这样的比赛’，用自己过来的经验去帮助他们成长。”

“希望下场大家能保持这样的势头，我们走在一个正确的道路上，希望能继续给球迷带来快乐。”武磊说。